
CITTA DI VERCELLI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMI]NALE

SEDUTA PT.JBBLICA DI SECONDA CONVOCAZIONE DEL GIORNO 26 NOVEMBRE 2OO8

OGGETTO N. 98

CAMPIONATI DEL MONDO DI ARTI MARZIALI _ DETERMINAZIONI.

L'anno duemilaotto, addì ventisei, del mese di novembre, alle ore quattordici e cinquantacinque, in
Vercelli, nella sala delle adunanze consiliari, sita nel Palano Civico, in seguito a convocazione disposta dal
Presidente del Consiglio con lett. prot. n. 48314 in data 13.11.2008 e ad awisi scritti, diramati a tutti i
Consiglieri ai sensi di legge, ai Revisori dei Conti ed a partecipazione fatta al Sig. Prefetto si è riunito il Consiglio
Comunale.

Dei 40 Consiglieri in carica oltre al Sindaco:

ono PRESENTI N. 26 oltre al Sindaco

ono ASSENTI i seguenti Consiglieri (N. 14)
agnasco-BaracchiBavagnoli- Bellan- Candeli-Casalino-Cometti-Corona- Corradino-Corvino- Di
laggio - Fortuna - Mangione - Molinari - Pacella,

ono presenti i REVISORI' =--=
rno altresì presenti, senza diritto di voto, i seguenti componenti della Giunta Comunale:
'rencipe - Scheda - Michelini - Ciocca -Mazzeri.

'esiede il Consigliere Sig. Camillo BORDONARO, eletto Presidente del Consiglio.
trtecipa il Segretario Generale Dott.ssa Francesca LO MAGNO.

BAGNASCO Dott. Gabriele CRESSANO Dott. Michele MASSA Dott.ssa Mariania
BALOSSINO Dott.ssa Maria Rita DI MAGGIO Ras. Lores MENTIGAZZI P rof . Gianni
BARACCIil BAVAGNOLI Prof. Mietta FIORENTINO Geom. Pasouale MOLINARI Aw. Gabriele
BASSIGNANA Dott.ssa FORTE Dott.ssa Maura MUGNI Geom: Alberto
BELLAN Mattia t FORTLINA Dott. Giovanni Rosario NOBILUCCI Prof. Guido
BORASIO Ins. Francesco FOSSALE Dott. Ercole PACELLAAndTea

NARO Camillo GAIETTAATch. Gioreio PASOI]INO Stefano
IAI.{DELI Dott. Tino GRIGOLON Dott. Marzio SAGGIA Giuseone
IASALINO Giancarlo KOTLAR Geom. Eduard SAVIOLO Roberto
IOMETTI Aw. Mario LOPRIORE Dott. Gaetano TASCINI Geom. Maurizio
IORONA Geom. Stefano MALINVERNI Aw. Gioreio TRUFFA Carlo
CORRADINO tr'rancesco MANGIONE Stefano ZANOTTI Geom. Francesco
]ORTESI MARCON D.c. Teresa
IORVINO Ras. Mario MARINO Geom. Gianni



, 6-ile r.;peliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del 26 NOVEMBRE 2008 - Ogg. n. 98
" r- "."--\"' r
{ #@fuMPIONATI 

DEL MOND. DI ARTI MARZIALI _ DETERMINAZI'NT.
t- 

, 
\.." 

-j1 !-s': '-' 
LA GT.NTA coMtrflAl'

Premesso che:

I in esecuzione degli indirizzi strategici prioritari di questa Amministrazione, sono programmate

azioni volte a diffondere la conoscenza della Città, nonchè iniziative di promozione turistica e

sportiva attraverso interventi di tutela e di valori zzazione dei beni culturali e delle risorse

ambientali:

. al fine di sostenere una migliore diffrrsione dell'informazione relativa al nostro territorio ed una

più incisiva promozione della sua immagine, è opporfuno proseguire nel programma di

iniziative di marketing territoriale a favore del "Prodotto Vercelli", favorendo anche iniziative

volte ad attirare visitatori stranieri;
T;", ".

-'-fr ìo . rientra tra i programmi dell'Amministrazione Comunale la promozione della pratica sportiva,

4**tifi'i,-lanche attraverso l'organizzazione di grandi eventi agonistici, quali gare e tornei di livello
Sqn i €!

3" r! nazionale edínternazionale;
t3.-'

Considerato che quest'anno, il 6 - 7 e 8 giugno, a Vercelli, si sono svolte le finali nazionali

del Campionato Italiano MSP PWKA e la tappa italiana del torneo Europeo denominato "Sanda

Eurolega 2008", eventi organizzati dall'A.S.D. Accademia Italiana Kung Fu Kwoon Tai - Pwka

Italia, che hanno portato in città piu di seicento atleti;

Vista la lettera presentata al protocollo comunale, al n. 39539 in data 22.09.2008, da parte

dell'A.S.D. Accademia Italiana Kung Fu Kwoon Tai - Pwka Italia, con sede in Vercelli, Via

Quintino Sella n 2, con la quale è stato segnalato che l' "Intemational Martial Arts Federation" ha

scelto Vercelli tra le molte città candidate, fra le quali Toronto e Sidney, per l'orgarizzazione dei

Campionati del Mondo di Arti Marziali dell'anno 2013:

t{,5., .... Considerato che Vercelli avrà pertanto la possibilità di organizzare un evento che
t eoiilvolgerà circa un'ottantina di Nazioni e circa trecento squadre federate, portando in città atleti di

t:À!

ecqezionale prestigio, che si disputeranno il titolo mondiale;



Ritenuto di approvare e favorire I'organizzazione dei Campionati del Mondo di Arti

f i*" Marziali a Vercelli in un periodo da concordare nell'anno 2013;
, '.n.,'-.' \

l i i,:'\ ini, ,,i'i l
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", " ,i Dato atto di demandare a successivi prowedimenti I'assunzione di impegru relatir.'i alle
! ..

I spese a sostegno dell'importante iruziativa, nei limiti degli stanziamenti di Bilancio che verraruro

istituiti ad apposito intervento in sede di approvazione del Bilancio Pluriennale 20lI - 2013 - Es.

, 20t3;
i

; ettesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare, ai sensi dell'art. 42, comma2,

: lett. c, del D.Lgs. 18.8.2000,n.267;

Con voti unanimi, resi in forma palese;

Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione:

,;.*1...di approvare l'organizzazione dei Campionati del Mondo di Arti Marziali a Vercelli, scelta

,,.. Came sede dall'International Martial Arts Federation, in un periodo da concordare, compreso tra
::r".,.,'";,/ i mesi di maggio e giugno dell'anno 2013;'-/ ./

t?",..4i nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del

Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, il quale potrà prowedere per i conseguenti

adempimenti operativi e gestionali;

Successivamente

LA GIUNTA COMTJNALE

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di sottoporre, ai sensi dell'art. 6 del vigente Regolamento delle Commissioni Consiliari Permanenti,

la presente proposta di deliberazíone alla 3o Commissione Consiliare Permanente.



Parere dÍ regolarità tecnica

È-r
{4 sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni
",,\ 1

"'f $prcellone, ai sensi dell'art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n.267 e dell'art. 73,5" comma, dello Statuto

Éomunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL TURTSMOo
LIBEROSPORT. TURA E

Gianni 
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Parere di regolarità contabile
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Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell'art. 49 del D.L.gs.

18.8.2000, n. 267 e dell'art. 73, 5" cornma, dello Statuto Comunale, esprime parere

FAVOREVOLE in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE L SETTORE
BILANCIO, FIN E TRIBUTI

(Dott. S
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""Upîe in discussione iI punto dell'Ordine del Giorno, all'oggetto *CAMPIONATI DEL

MONDO DI ARTI MARZIALI - DETERMINAZIONI', relativamente al quale la Giunta

Comunale ha formulato la proposta di deliberazione n, 445 del 14.10.2008, trasmessa in

copia a tutti i Consiglieri, i cui termini di seguito si trascrivono:

di approvare l'orgatizzazíone dei Campionati del Mondo di Arti Marziali a Vercelli, scelta

come sede dall'International Martial Arts Federation, in un periodo da concordare, compreso tra

i mesi di maggio e giugno dell'anno 2013;

di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del

Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, il quale potrà prowedere per i conseguenti

adempimenti operativi e gestionali.

ll \ Il Presidente fa, inoltre, presente che sulla proposta di deliberazione è stato acquisito il
pafere della 3o Commissione Consiliare Permanente che, nella seduta del 5.11.2008, ha espresso

parere favorevole all'unanimità (ConsiglierÍ presenti 6: Balossino - Fortuna - Fossale - Lopriore -
Massa - Mugni; Voti favorevoli 6);

La relativa comunicazione è stata trasmessa in copia ai Consiglieri.

Autornzato dal Presidente, interviene il SINDACO, il quale presenta l'iniziativa

oggetto della deliberazione e porge iI saluto dell'Amministrazione Comunale ai

rappresentanti dell'Accademia Italiana Kung Fu Kwoon Tai-Pwka Italia, presenti in Aula.

Di seguito, il Presidente concede la parola all'Assessore allo Sport, Rag. Giovanni

MAZZERIT p€r illustrare la proposta di deliberazione in trattazione.

In appresso, il PR-ESIDENTE esprime la propria soddisfazione per loassegnazione alla

Città di Vercelli dell'organtzzazione dei Campionati del Mondo di Arti Marziali dell'anno

2013.
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:. Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione ed invita i Consiglieri

l.:: t.

intèressati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono, autorizzati dal Presidente, i Consiglieri FOSSALE - GAIETTA - MUGNI

LOPRIORE e MASSA.

Nel corso di tale fase dibattimentale:

Escono dall'Aula Consiliare i Consiglieri Mentigazzí eTruffa

Consiglieri presenti: 24 oltre al Sindaco

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la
":É, _.

= l.rpiscussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.
,'t '!

'r 
I 1,tiei

,',1 ll Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento per dichiarazione di

voto, indicelavotazione sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale in trattazione.

Per cui,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta formulata dalla Giunta Comunale;

Visti:

o il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del

Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone ai sensi

dell'art. 49 del D. Lgs. n.26712000;

o il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore

, del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art.

49 del D. Lgs. 26712000;
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*i."r: Preso atto delle risultanze della votazione indetta dal Presidente, eseguita con il
@ ld] . r
.l'i'i- sr )

'"-** Sisterna di gestione elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano
4 t ,.;,r^;:.1:g55s1e 

le seguenti:

Presenti: 25

(Lopriore-Tascini-Saggia-Bassignana-Balossino-Malinverni-Borasio-Zanotti-

Cortesi-Fiorentino-Pasquino-Mugni-Grigolon-Marino-Kotlar-Saviolo-Massa-
Cressano - Fossale - Nobilucci - Marcon - Gaietta - Forte - Bordonaro ed il Sindaco)

ffik&g*'
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Voti favorevoli: 25

Voti contrari: ::
Astenuti: ::

ni

.''/ DELIBERA
di approvare l'organízzazíone dei Campionati del Mondo di Arti Marziah a Vercelli, scelta

come sede dall'International Martial Arts Federation, in un periodo da concordare, compreso tra

i mesi di maggio e giugno dell'anno 2013;

2. di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del

Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, il quale potrà prowedere per i conseguenti

adempimenti operativi e gestionali.

A questo punto, essendo decorso il termine fissato dalla Conferenza dei Capigruppo

Consiliari tenutasi in data 12.11.2008, per I'ultimazione dell'odierna Adunanza del Consiglio

Comunale. il PRESIDENTE dichiara sciolta la seduta.

Sono le ore 20.00.
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!'nl'';". Gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e

,-.i. costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara' sottoposto ad

approvazione del Consiglio Comunale.
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IL.PRESIDENTE

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente viene pubblicata all'Albo
Pretorio del Comune per 15 giomi consecutivi

î ff *lt, ru*f

Art. 134, del D. L.gs. 18.8.2000, n. 267

Divenuta esecutiva il

per decorrenza dei termini di Legge (10 gionri
dalla pubblicazione) in assenza di eccezioni
di illegittimità (art. 134, comma 3, del D.Lgs.
18.8.2000, n.267)

Vercelli,lì

IL SEGRETARIO GENERALE

GENERALE

Art. 134, comma , D.L.gs. 18.8.2000, n. 267

Divenuta esecutiva il

per decorrenza dei termini di Legge (30 giorni)
a seguito di ricewta del Comitato di Contollo
in data senza seguito di atti.

Vercelt,lì

IL SEGRETARIO GENERALE
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